Corrigé

uestion 1
2 = " 1
x+y+z+2—0 (3)@}’:5
3(z+ 2y+ 1)=3- 2x 1
6x + 25 = 4y + 5z (2’)<=:'4'-£+22=4
g Z
x+y+-2-=—2 Sz=1
=9 2x+ 6y+ 3z=0 1 8
\ﬁx—4y—Sz=—25 (1)(—“—9x+5+5.——2
(x+y+05z=-2 (1) Sx=-3
=4 2x+6y+3z=0 (2)|2)-2:-(1)~->(@2) 1
6x - 4y - 52=-25 (3)|(3)- 6+ (1) ~ (3) s={(-331)}
(x+ y+ 05z=-2 (1)
=] 4dy+2z=4 (2)

(-10y - 82= -13 (3') |(3) + 4+ (2') > (3")
x+y+05z=-2 (1)
= 4y+ 2z=4 (2
6y =3 (31

Question 2
1)(AB)=x=0
(Axe des ordonnées)

(BE):
Calculdelapente:r = — = ~

=]
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o
=

Calcul de I'ordonnée al'origine :

B(0;8) € (BC)
1
8= —§-0+sﬁs= 8

Donc:(BC) =y = - %x+ 8

(€cD):
Calculdelapente:r =

=]

=5

=5
T4

B
(=)}

Calcul de I'ordonnée al'origine :

c(6;5) € (cD)

<5 > 6 2
= —-6+ =3 = el o
4 bl 2

Donc:(CD) =y =

o v

5
e
74

(AD) : Calcul de lapente: 7+ = g= -2

Calcul de l'ordonnée al'origine: A(0;4) € (AD) ® 4= -2-0+ s s= 4
Donc:(AD) =y =-2x+ 4
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2)(AB)=x= 0

Le point de coordonnées (2 ; 1) appartient au demi-plan des solutionset 1 >

L'inéquation x 2 O fait partie du systéme.

(BCO)=y= »—%x+8

Le point de coordonnées (2 ; 1) appartient au demi-plan des solutionset 1 <

L'inéquationy < - %x +8& éx + y < 8 fait partie du systeme.

5 )
(CD):}’—ZX—E

Le point de coordonnées (2 ; 1) appartient au demi-plan des solutions et 1 >

g 5 5 5 5 : 5
Linéquationy 2 Zx - > & - Zx+ y 2 - Efaltpartle du systéme.

(AD)=y=-2x+ 4

Le point de coordonnées (2 ; 1) appartient au demi-plan des solutions et 1 >
L'inéquationy = -2x + 4 & 2x + y 2 4 fait partie du systéme.
xz20

%x+ y< 8

Le systéme d'inéquations correspondant au graphique s'écrit :

—.—x+y2 -

4

2x+yz 4

3) Soitdy = x + 4y = 0

|
[SHES

La droite paralléle a d; qui a au moins un point commun avec le polygone des contraintes et qui est la plus

éloignée de l'origine passe par le sommet B
Le couple (0 ; 8) est solution du probleme.

Le maximum dela fonctionest: f(0;8) = 0+ 4-8 = 32

Question 3
1)
a) Col() = x2-20x+400 e Ione :;_Jc:_g
b) Etude de la fonction C,, :
Gl (e A = 4020 i x2 —2400
X X >0

Signe de x% - 400
VC x2-400=0& x=200ux=-20
T.d.s.
x | - 20 20

x2—400‘+ 0 = 0
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Tableau de variation

x W 20 500
)

G /
/ min

Le colit unitaire moyen est minimal pour la fabrication de 20 objets.
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Ce cott estde C,,(20) = 20 — 20+ﬂ~20€

2)
a) B(x) = 100x — x2 + 20x — 400 = —x? + 120x — 400
b) Etude de la fonction B :
B'(x) = —2x + 120
—2x+120=0& x = 60

x /%V 60 500

B'(x) A

1 VaN

Le bénéfice maximal est atteint pour 60 objets. Ce bénéfice vaut B(60) = 3200 €.

Tableau de variation

Question 4
Tableau de variation de f a l'aide du signe de f’ 5 o 33 03 o
d] 5 C , ' 7
(depzes Cr) ) S e I T
max
f \ / \
min

D’apres les variations de f, Cr = C,

x |- RS +00
Tableau de signe de f” al'aide des variations de f’ () + 0 =
(d'apres Cy) max

D’apreés le signe de ", Cf,, = C;
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Question 5

2-43%*1 _ 995 = 285 - 3.43x+1
& 5:43%*+1 = 1280

& 43x%1 = 256

< 3x+ 1= log, 256 = 4
ex=1

S={1}

Question 6
6R, 5B, 4V Total : 15 boules

1) a) p(2 boules de méme couleur)

= p(RR) + p(BB) + p(VV)

=i.i+ i-i+ i-i: -zz—ﬁ 0,34‘
15 15 15 15 15 15 225
4 5 5 4 B
Bp(VB) + p(BV) = 7o 5+ 5555 = 5= 018

2) a) p(2 boules de couleurs différentes)

1 - p(2 boules de méme couleur)

Sop o & DSRENGY B F . I
1- p(RR) - p(BB) - p(VV) = 1 15. 14 45 14 15 14 105 0,7

5 4 2
b) p(BV) = === == 0,095

uesti
5 _ 8 _
1) Cg = e 56
Z 4! ! 4| ._24_!__ ) L
2) L CrrCl = a0 =062k '
3) Nombre de mains avec la dame de cceur : L;QW OJ ﬁwtmlﬁ I.UWJ‘TM
21! —
1,04 _ . =
Ci:Cih=1 T AL 5985
Nombre de mains sans la dame de cceur :
LB Ch = 3+7" L 6-4-1330 = 27930
L 181-3! &

Doncily a 5985 + 27930 = 32915 mains qui contiennent une dame et un cceur.
4) Le nombre de mains qui contiennent au moins un tréfle est égal au nombre de toutes les

mains diminué du nombre de mains sans tréfle.

. BEgemy om 3 ‘m@n .,\Mw&\u
C3p =~ G54 = = = 158872 ISe R R e A )
327 %24 271.51  19!1-5!
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